

鄉聯住聯小商販總四團體針對「大馬來西亞」計劃聯合聲明

大馬計劃乃延續殖民統治

五邦人民將爭取自主自決

星洲各階層人民從去年七月起就面對着一項嚴重的挑戰。執政黨完全背棄了它的競選諾言，不管人民死活，而與殖民主義者及聯合邦當權者勾結，推行所謂「星馬合併」計劃，企圖出賣星洲人民，使我們人民淪為二等公民，喪失平等的生活權利。

面對着基本生活權益被出賣的挑戰，各階層人民投入了這場鬥爭。雖然當政者通過壓制輿論與歪曲事實來粉飾「假合併」，但是紙包不住火，人民終歸把「假合併」的真面目，澈底的揭穿了。這是人民的第一場勝戰。可是，我們人民的責任還沒有完。因為一項名目堂皇，富有迷惑性的所謂「大馬來西亞」計劃被強調提出了。當權者像推銷「假合併」一樣，大事鼓吹「大馬來西亞」計劃。他們用人民的錢，籌辦甚麼「大馬來西亞」週，又在街頭巷尾貼滿標語，說甚麼「大馬來西亞帶來自由繁榮」，說甚麼「通過大馬來西亞爭取獨立」，幾乎要把「大馬來西亞」說成是「天堂」！

大馬來西亞是甚麼貨色？

然而，「大馬來西亞」計劃到底是甚麼貨色呢？它的目的是甚麼？

原來，隨着星、馬、汶萊、砂勝越、北婆羅洲等五邦人民，要求民族自主自決，擺脫殖民主義統治的運動，日益發展的結果，沒落的殖民主義者眼看着江河日下，於是使其統治人民的「新法寶」，企圖通過扶持目前五邦的當權者的聯合，搞出所謂「大馬來西亞計劃」，以延長它在這五邦的統治生命，并打擊這五邦人民爭取民主進步的運動。概括地說，殖民主義者搞這項計劃的目的不外是：繼續在經濟上剝削人民，在政治上壓迫人民，在文化上奴化人民。既然殖民主義者搞這項計劃的居心是這樣，為甚麼五邦的當權者還跟它勾結在一起，為殖民主義者効勞呢？理由是夠清楚的。這些人他們根本不要反對殖民主義統治，他們根本不理我們農民，小販等各階層人民的痛苦生活，他們認為只有殖民主義勢力的存在，才能保障他們少數人的利益，他們根本不要跟全體被壓迫被剝削的人民站在一起，把一切罪惡的根源——殖民主義反掉。

因此，今天的問題是：誰為殖民主義者効勞，誰站在殖民主義者那一邊，那麼誰也就成為全體人民要反對的對象。誰在替「大馬來西亞」計劃講好話，打彈打鼓，大吹大擂，誰就是要欺騙人民，蒙蔽人民的眼睛，我們就要堅決反對他們的作法，使他們惡毒的目的不能達到。同樣的，甚麼計劃是對殖民主義者有利，而對人民不利，那麼，那個計劃將遭受全體人民的堅決反對。

人民反對大馬來西亞計劃

我們人民為甚麼反對「大馬來西亞」計劃呢？正是因為它對殖民主義者有利，對人民不利。我們這麼說是因為：一、「大馬來西亞」計劃是殖民主義者用別人的口說出來的，殖民主義者的計劃當然只能對殖民主義者有利。二、根據「星馬合併白皮書」的安排，星洲只是以「夥伴」的地位加入「大馬來西亞」聯合邦，星洲公民不能成為新聯合邦的公民，公民權的地位就不平等，在不平等的基礎上聯合，怎麼能對人民謀求生活有利呢？三、殖民主義者與人民是勢不兩立的。殖民主義者既然是依靠壓迫與剝削人民而生存，那麼殖民主義者絕不會替我們老百姓打算，解決人民生活問題，是不用加以證明的。四、殖民主義者是因為害怕五邦人民取得自治或獨立，擺脫殖民統治而改善人民生活，才搞出「大馬來西亞」計劃。五、如果「大馬來西亞」計劃對人民有利，為甚麼殖民主義者不乾脆讓五邦人民自主自決，以獲得更大的自由民主權力，反而壓制人民的民主進步運動？六、如果「大馬來西亞」計劃真的是為了促進五邦經濟繁榮，對人民有利，為甚麼當權者不敢讓人民以民主的方法來取決？

五邦人民要求民族自主自決

因此，今天的問題是：殖民主義者及其同路人要推行使歷史倒退的「大馬來西亞」計劃；而人民堅決反對「大馬來西亞」計劃，要求民族自主自決，使人民生活獲得保障與改善。這是殖民主義者及其同路人與全體人民之間的利益衝突；而不是這一小部份與那一小部份人之間的利益衝突。所以反對「大馬來西亞」計劃，跟反對「假合併」一樣，是全體人民起來捍衛生活前途與生活權益的全民鬥爭；而不是甚麼派別之間的鬥爭。這便是問題的本質。今天，五邦人民已通過各種形式，參加反對「大馬來西亞」計劃的鬥爭，就是最好的證明。

我們要強調指出：擺在五邦人民面前的共同任務就是繼續反對殖民主義，反掉「假合併」與「大馬來西亞」計劃，要求民族自主自決。我們堅信：五邦人民將團結得像一個巨人，用全力擊退殖民主義者及其同路人的任何形式的進攻，并為實現民族自主自決而奮鬥！最後勝利一定屬於英勇的五邦人民！

新加坡鄉村人民聯合會

新加坡鄉村住民聯合會

星洲小商公會

星洲小販總會

同發